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Ritter Franz von Kossuth.
Megjött a Lipót-rend.

Az árulás Jutalma
Ölts lobogódiszt, tisztelt haza 1 

Gyuljanak ki örömtüzek az ország négy 
sarkában! Harsogjon diadalmi induló­
kat minden trombita, valahány csak 
találtatik Kárpátoktól Adriáig! Öljön ki 
az arcokra a vigság ! Családapák, akik 
kiizködtök, hogy megszerezzétek a min­
dennapi kenyeret éhező gyermekeik 
számára, töröljétek le homlokotok­
ról a verejtéket és hányjatok cigányke- 
rekeket !

Nyiss uj lapot, Klio, évezredes 
könyvedben, vagy csináltass egészen 
uj kötetet, szinaranyból és ne vésd 
bele, amint eddig tetted, hanem rakd 
ki brilliántokkal és más drágakövekkel 
minden betűjét a világtörténelmi tény­
nek, amely nagyobb, mint az összes 
tények együttvéve, amiket csak eddig 
följegyeztél !

Öreg Múzsa, halld meg gyönge 
szónkat, mely hozzád röpíti a ma­
gasztos híradást, vagy olvasd el a hi­
vatalai os Budapesti Közlöny holnapi 
számát, abból is megtudod a felséges 
esetet: Kijött a nap, amilyen még nem 
virradt föl széles Hunnia egén, eljött 
a nap, amelyen Kossuth Lajos fia, aki 
a keresztségben a Ferenc nevet nyerte, 
Franz Kossuth, Ritter von Heiligen 
Leopold‘ s Orden lett.

A kiráiy Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi minisztert, a kiegyezés 
körül szerzett érdemeiért a Lipótrend 
nagykeresztjével tüntette ki, azonki-

A kiegyezés müve, amely újabb 
tiz évre Ausztriához láncolta Magyai- 
ország gazdasági erejét, amely újabb 
tiz esztendőre ráborította a szemfödelet 
az önálló vámterületre, ma lett teljes. 
A legrosszabb egyezség már január 
elsején életbe lépett, de a koronát teg­
nap tették rá a nagy alkotásra : vt e- 
kerle Sándor miniszterelnök tegnap 
kihallgatáson volt a királynál és a sok 
folyó ügyön kívül, amelyről az ural­
kodónak referált, ezúttal vitte dűlőre 
a problémák problémáját. A király a 
irt egy sereg kéziratot, amelyek meg­
adták a nagy árulás vérdiját

vül k illőn legfelsőbb kéziratot is in> 
téz hozzá, amelyben szintén elisme 
jrést mond a jeles államféríiunak.
I A Lipótrend kifejezetten osztrák 
lovagrend, valamennyi között a legna- 
gyobb és a legelőkelőbb. Akinek a Lipót 

! rend nagykeresztjét juttatja a királyi kegy 
'annak uniformisban kell megjelennie 
bizonyos alkalmakkor. Részei pedig 
ennek az uniformisnak : fekete lakk- 
cipő, aranyos csattal; sárga harisnya,

1 sárga nadrág ; bordó bársony mellény ;
1 ugyanilyen frakk ; aranyrojtos, kék 
nyakkendő ; Napoleon-süveg ; tizenöt 
centiméter széles kék szallag a vállon 

I xtizl •
Tisztelt hazám, képzeld el Kossuth 

Lajos fiát fekete topánkában és sárga 
bugyogóban!

j a kiegyezési mü többi alkotója
felé is sugárzik a királyi kegy. Figye­
lem ! Figyelem ! .....

I Darányi Ignác, földmivelésugyi
miniszternek a kiegyezés korul ta­
núsított buzgó fáradozásaiért meleg 
hangú kéziratban mond köszönetét a 

i király
Popovics Sándor pénzügyi állam­

titkár és Szterényi József kereskede­
lemügyi államtitkár valóságos belső 
titkos tanácsosok lesznek.

1 Mezössy Béla földmivelésügyi ál 
lamtitkár a Lipótrend középkereszt

íet k(hűik Iván miniszteri tanácsost 

címzetes államtitkárrá nevezi ki az 
uralkodó.

A kitüntetéseket a hivatalos lap 
holnapi száma fogja közölni.

Indítványok zuhataga.
A képviselőház ülése.
A házszabályra vízió részletes vitája 

lassan halad előre. A balpárt elszántan 
harcol a szájkosár-intidvány ellem, az in­
dítványok egész seregét indítja a mame- 
uktáborra. Lengyel Zoltán ma egymaga 

tizennyolc elleninditványt és még egy se­
reg módosítást nyújtott be.

Részletes tudósításunk a mai Jiilés 
lefolyásáról itt következik :

Návay Lajos alelnök negyed tizen­
egy órakor nyitotta meg az ülést.

V7ád Aurél napirend előtt mentelmi 
joga megsértésének bejelentése végett szó­
lal fel. Szómba’on Ivánkától jogtalanul 
vonták meg a szót. . Kl

Az eh.ők; Ivánka több képviselőről 
azt mondta, hogy bujkálnak a szavazás 
elől Ez durva sértés.

Vlád Aurél: Ivánka csak egy fen­
nálló parlamenti szokást bélyegzett meg.

Somssich Tihamér gróf : Lopja az 
időt. Igazan utálatos ember 1

Vlád Aurél: A szombati ülésen Ma­
darász József őt durván megsértette.

Somssich Tihamér gróf: Intézze el
vele lovatrias -von,

Vlád Aurél: Madarász azt, kiáltotta 
feléje, hogy megpofozza. (Derültség ) Más­
kor is kínáltak már neki pofont a Ház 
nyílt ülésén, de ő sohasem lovagiaskodott, 
mert aki ilyen durva módon sért, el­
veszti a lovagias eljárásra való jogát. 
(Nagy zaj.) Bejelenti mentelmi jogának
megsértését .

Az elnök : A bejelentést a mentelmi 
bizottsághoz utasítja.

Ezután áttértek a napirendre :
Vlád Aurél szólt az indítvány első 

szakaszához. Indítványozza, hogy a vita 
tizenötödik napja előtt sürgősséget ne le­
hessen kimondani. Még egy csomó indít­
ványt nyújt be és igy kéri indítványainak 
kinyomatasát és a határozatképesség meg­
állapítását (Nagy mozgás.)

Az elnök : Elrendeli a határozatké­
pesség mpgáhapitását.

Markos Gyula : A tengeriba'pártki­
vonult Cimborái a nemzetiségiekkel 1

Lengyel Zo tán : Disznóság, hogy pap 
létére ilyeneket beszél.

Az elnök : Mivel nem határozatképes 
a Ház, nagy zajban felfüggeszti az ülést.

Szünet után az elnök újból elrendeli 
a képviselők megszámlálását. Ekkor már 
száznyolo képviselő volt a Házban és igy 
akadálytalanul elvetheti ék Vlódinditványát.

Következett volna Bozóky Áriiád, aki 
nem volt jelen az ülésen, tehát Lengyel 
Zoltánt hívta fel a jegyző, aki hosszasan 
foglalkozott az indítvány részleteivel. A 
16 órás ülés nem a kisebbségei, hanem a 
pariamentárizmust teszi tönkre. A sürgős-
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Bég alapján a létszámemelés is tárgyal­
ható volna, s úgy a nemzet lemondana az 
ellenállás lehetőségéről. Tizennyolc módo 
sitványt nyújt be az első részhez, köztük 
tíz stiláris módosítást. Ezeken kívül fce 
nyújt még két újabb indítványt és két ha­
tározati javaslatot. Azonkívül benyújt a 
Mérey féle módosításhoz négy almódosi 
tást. Végül kijelenti, hogy nem elvi ellen­
sége a házszabály módosításnak, de aház- 
szabályreform olyan legyen, mely megfelel 
a parlamentárizmus s a magyarság érde­
keinek.

A Ház mellőzi Lengyenl indítványa­
inak kinyomatását.

Kmetty Károly az indítvány mellett
l eszél-

Pető Sándor a revízió ellen érvel és 
több indítványt nyújt be.

Az ülés délután két órakor ért veget.

A gyermeknap Debreczenben.
Április 2 és 3 i programmja.
Még két nap választ el bennünket a 

gyermeknaptól. Bár a hivatalos programot 
minden részletében a kedden délután 5 
órakor a vármegyeháza gyüléstermében 
megtartandó nagy értekezleten fogják meg 
állapítani, vázlatosan már is ismertetjük 
az olvasó közönséggel, hogy mily szóra 
kozásokban lessz része, és hogyan áldoz 
hatja filléreit a gyermek jótékonyság oltá­
rán olyképpen, hogy olcsón és jól mu
lásson. „ , ,

Április 2-án csütörtökön délelőtt a 
város összes elemi iskoláinak tanulói taní­
tóik vezetése alatt felvonulást rendeznek 
a meghalározándó útvonalon és időben, 
hogy a közönség szivét 6k, az iskolába 
járó gyermekek ezrei, fordítsák azok felé 
a szegényebb gyermekekfelé, akiknek ne 
velése, oktatása a liga sikeres mükődésétő 
függ. A város különböző helyein két ké 
hajdú őrizetére bízott összesen öt darabt 
urna lesz felállítva, hogy mindenárrá menő 
filléreivel áldozhasson az elhagyottak szent 
ügyének A Piac utcán három sátor lesz 
felállítva, m lyekben úrasszonyok és leá 
nyok alkalmi elárusitást fognak rendezni, 
vidám cigányzeneszó mellett. Lesz egy

cukrász sátor frissítőkkel és délelőtli nya­
lánkságokkal és egy büffet, Hauer Bérezi 
dirigálásával Mindenütt a jelszó az lesz: 
Csak filléreket kérünk 1 Ennyit az első 
nap délelőttjéröl.

A kora esti órákban megujjul a zene­
szó. A szép asszonyok és leányok ismét 
elfoglalják őrhelyeiket, azablakokban vilá 
gosság gyűl, a sétáló közönség, között a 
Karneval vígkedvű bohó alakjai jelennek 
meg, hogy vigságot, kacajt varázsoljanak 
a járó-kelők kö é. A délelőtli virágos sát­
rak, a konfetti és szerpentin nagykereske 
déseivé változnak, Karnevál lesz a Piac 
utcán olyan, a m nőt csak az olasz vagy 
trancia tengerparti városok produkálnak.

A második napon csak az urnák 
mellett álló köt két hajdú lesz az emló^ 
keztetője a bohókás tegnapnak. Hajlékot 
kap a jótékonyság az üzlethelyiségekben 
melyeknek kirakatában már hetek óta van 
a liga plakátja: „Nálam vásároljatok, ón 
segítem a szegény gyermekeket 1“ Aki 
csak teheti, szerezze be szükségleteit ezen 
a két napon, április 2 ón és 3 án. Ott vá­
sároljunk, ahonnan egy-egv fillér az el- 
ragyott gyermekeknek jut. Hála Debrecen 
tereskedői szivjóságának szép számmal 
vannak ilyen üzletek.

Z'lahy Gyula színigazgató április hó 
3 án délután 3 órai kezdettel a gyermek 
iga javára előadást rendez, népies gyer­

mek előadást, olcsó helyárakkal, a rendes 
áraknak egyharmadával.

Előadásra kerül „Nők az alkotmány 
„an“. A színtársulat java fog síkra szállni, 
hogy élvezetes előadást nyújtson azoknak, 
akik a színházat megfogják tölteni, mert 
hogy zsúfolt ház lesz, az kétségtelen. Az 
igazgató a délutáni előadás egész bevéte 
lét a gyermekvédő ligának ajánlotta fel. 
Jegyek már a holnapi naptól válthatók 
lesznek. Suchán és Winkler „Uránus“ 
mozgészinháza a délu! áni színházi előadás 
után 6 órai kezdettel, minden órában, te 
hát 6, 7, 8, 9 és 10 órai kezdettel öt 
monstre előadást tart, amelyben a kon- 
ferancier szerepét színtársulatunk jó ke­
délyű tagjai vállaltán el, tréfás előadással, 
kisérvén az egyes képeket. A mozgó szín 
ház derék igazgatói az öt előadás bevéte 
lének 50 százalékát, a ligának ajánlotta fel 

Letzer Jőzsef fényképész a két gyer­

meknapon a műterem kapubejáratlanál 
művészek és művésznők uj és eddig nem 
lá'ott képeiből 20 fillér belépti dij mellett 
kiállítást rendez oly képpen, hogy a ké­
pek a két napon túl nem lesznek látha­
tók. A belépti jegy számmal ellátott tóm 
bola jegyül szolgál, 200 drb. névaláírással 
ellátott különböző müvészkép kisorsolásá­
hoz Letzer a képeket és belépti dijat is a 
ligának ajánlotta fel.

Készüljetek tehát a gyermeknapra!

Bülow herceg Becsben.
A német kancellár látogatása.

Huszonöt percig a királynál.
Bülow herceg birodalmi kancellár 

vasárnap Bécsbe érkezett és egészen 
hétfő estéig az osztrák császárváros­
ban időzött. A birodalmi kancellár 
Aehrenthal báró külügyminiszternél 
lakott, az ö vendége volt, királyunknál 
pedig hétfőn magánkihallgatáson je­
lent meg.

Államfők és külügyminiszterek nem 
utaznak hiába. Azok, ha vonatra vagy 
hajóra szállnak, azt politikai célzattal 
teszik és nagyon sokszor függött és fog 
függni az európai béke sorsa attól, 
hogy beftitenek-e egy lokomotivot vagy 
sem. A Bülow herceg utazása sem tör- 
;ént privátpasszióból. Ahoz egy biro­
dalmi kancellár túlságosan nagy ur, 
íogy magánmulatságára is utazhassák. 
Viszont az sem áll, ámít a félhivatalos 
az ö hivatásához tartozó naivságával 
állít, hogy ez az utazás egyszerű ud­
variassági tény.

Bülownak igenis megvolt a maga 
jó oka arra, hogy Bécsbe menjen. És 
ez az ok a Balkán. A Balkán, ahol 
vasutakat akarnak építeni, ahol a Tö­
rökországban élő keresztény néptörzsek

A kérlelhetetlen.
irta: Philippe Chaperon.

Jeanne de Tennerive, egy fiatal, hu­
szonkét éves asszony, a kandalló mellett 
ült s unottan dolgozott egy hímzésen. 
Férje gépiesen lapozott egy albumban, 
mely egy kis japáni asztalkán hevert.

Az óra tizet ütött. Max de Tennerive 
báró odament a feleségéhez.

— Haragszol még ?
Az asszony felelet helyett csak fárad­

tan bólintott, hogy nem.
— Akkor jó éjszakát — s eltűnt a 

szomszéd szobában.
— Jó éjszakát — mondá szárazon 

Jeanne, munkájáról föl sem tekintve.
Tennerievék két esztendeje voltak 

házasok, s nyugodt boldogságuk csak az 
utóbbi időben zavarodott meg, mikor a 
báró egyszer kelleténél több bort iván, 
barátaitól elcsábbittatta magát s álarczos- 
bálba ment azalatt, mig az asszony roko­
naihoz utazott. Jeanne ezt később tudta 
meg s nem volt elég okos megbocsátani 
a férjének azt, hogy őt megcsalta.

Borzasztó élet kezdődött rájuk nézve, 
annál borzasztóbb, mennél inkább titkolni 
akarták ezt a világ előtt. Hiába akarta

Max kiengesztelni a feleségét e ballépó 
seért, Jeanne kérlelhetetlen maradt.

Mikor Max megnősült, szakítania 
kellett Ellis de Chavanne herczegnével, 
kihez több évig tartó viszony kötötte. 
Maxnak most eszébe jutott, hogy a vi­
szonyt folytathatná, s levélben kérdezte 
meg. hogy mikor beszélhetne vele. A her- 
czegné már nem volt egészen fiatal, a 
hódítások és kalandok ideje elmúltak róla 
s bizonyára nem fog vonakodni a szerel 
mes hivó szavát követni. Másnap már 
levelet kapott a herczegnétöl, melyben 
este tizenegy órára a Szent Pál templom­
hoz kérte.

Ide ment Max, mikor feleségét ott­
hagyta.

Mikor az előszobában a felöltőjét 
fölhúzta, némi lelkiismeretfurdal ásókat 
érzett, de azt mondta magában, hogy 
Jeanne-tól elég lenne egyetlen hivó szó, 
hogy őt visszatartsa.

— Eh mit I —• gondolta magában, 
megemlékezvén az utóbbi hónapok végte­
len keserűségeiről.

Szivarra gyújtott s eltávozott ha­
zulról.

Jeanne hallotta, mikor elment. Mikor 
az ajtó bezárult, halotthalvány lett s egész

testében remegve, ugrott föl. Hova mehet 
Max ilyenkor ? Mióta szakítottak most 
volt első eset, hogy este nélküle ment ki. b 
bár vonzalmat többé nem érzett iránta, 
mégis reszketett érte. Katasztrófától, sze­
rencsétlenségtől félt, melynek ö lesz eset­
leg az oka, s komor sejtelmek gyötörték. 
Bizonyosságot akart. Két pillanat alatt ma­
gára kapott egy galléros köpenyt, fátyolt 
tett az arczára s férje után sietett, bze- 
rencsóre még nem volt messze s a Hauss- 
mann-boulevard sarkán beérte.

Jeanne félt, hogy Max kocsiba ul, 
de úgy látszik, kellemesebbnek tartotta a 
gyalogsétát az enyhe éjszakában. Bár alig 
volt még féltizenegy, az utcza már nem 
volt valami nagyon élénk s igy a fiatal 
asszony szem előtt tarthatta a férjét.

Max megállt a Szent Pál templom 
sarkánál s várni látszott valakire. Jeanne 
elrejtőzött egy közeli háznak kapujában s 
meg sem mozdult. A sarkon végre egy 
női alak mutatkozott. Magas, karcsú alak 
volt, fekete köpenyben. Óvatosan közele­
dett, de mikor Maxot fölismerte, meggy0*' 
sitott léptekkel tartott felé- Egypár szót 
váltottak, azután Max karját nyújtva neki 
sétáltak végig a Lafayette-tóren. .

Mikor Jeanne ezt látta, elállt a szív

A közelgő hasvéti ünnepekre nns bv lüszer-árnk, 
amely minden saját felügyelet alatt lesz kiszolgálva, leg­
olcsóbban beszerezhető

Brünberger ésElüctt
fűszer- is gyarmatáru nagyktreskedő Csapi-utca II. 11
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hifegint féktelenkednek, még pedig 
Oroszország kezdeményezésére és rán- 
gatasára féktelenkednek. Tavasz van 
és a tavasz, a hó olvadása mindig 
krízist jélent a Balkánon. Mihelyt a ver 
sacrum első napsugarai leolvasziják a 
balkáni hegyek keményre fagyott fehér 
hótakaróját, a komitácsi vezérek önkén­
telenül az övbe rejtett ezüst veretű 
handzsarhoz kapnak és a télen át be­
rozsdásodott puskák ravaszait is meg­
igazítják. fcz a manőver, a tűzzel való 
permanens játék, egyetlen tavasszal se 
maradt el. De különösen veszedelmes 
a fegyverek javítgatása az idén, amikor 
a komitácsik handzsáraival egyidejűén 
az orosz, sőt az angol diplomácia is 
megigazította az ő ágyúit.

*
Bülow herceg német birodalmi 

kancellár bécsi látogatásáról a következő 
táviratokat kaptuk:

A fogadtatás
Becs, március 29. Bülow herceg bi­

rodalmi kancellár vasárnap reggel 7 óra 
50 perckor az észak nyugati pályaudvaron 
megérkezett. Fogadására Tschiersky né­
met nagykövet és a nagykövetség egész 
személyzete jelent meg a perronon. Bülow 
kíséretében volt Plotow követ és Schaffer 
titkos tanácsos államtitkár. Bülow Ttohi 
ersky nagykövetet, valamint az összes 
megjelenteket egyenként szívélyesen üd 
vözölte, azután automobilon Tschiersky- 
vel a német nagykövetségre ment, ahol 
megszállt. A pályaudvar előtt összegyűlt 
közönség rokonszenvesen üdvözölte Bülow 
herceget.

Becs, nárcius 29. Aerenthal báró 
külügyminiszter és neje vasárnap este 
Bülow német birodalmi kancellár tisztele­
tére ebédet adtak, amelyen rősztvettek 
Tschiersky nőmet nagykövet és neje, 
Beck báró nejével, Wekerle Sándor ma

gyár miniszterelnök, Buriáa és Schönaich 
közös miniszterek, Paar és Bolfras főhad­
segédek, Konrad vezérkari főnök, Bienerth 
belügyminiszter és Zichy gróf a király 
személyi körüli miniszter. Bülow herceg a 
mai nap folyamán a nagyköveteknél is le 
adta névjegyét.

A kedélyes kancellár.
Becs, március 29. A német birodalmi 

kancellárnak, aki tegnap reggel érkezett 
ide, a hosszú program mellett is volt 
annyi ideje, hogy a délután folyamán a 
sajtó képviselőit elfogadja. Az egyik újság 
Írónak jókedvüan ezt mondta :

— Ön tehát autervüt akar ?
— ö nem, — felelte az újságíró, 

csak interjút, mert az autervük csak nagy 
hatalmak képviselői közt szoktak megtör­
ténni.

— Önnek igaza van, de hiszen mi 
mindketten nagyhatalmak képviselői va 
gyünk.

Teljes mngegyezés.
E tréfás bevezetés után Bülow a kö 

vetkezőket mondta a bécsi látogatásról 
—- Magától értetődik, hogy engem 

erre a bécsi utazásra semmi különös po 
litikai ok nem indított. Újból hangsulyo 
zom, hogy utazásomnak célja csakis az 
voll, hogy báró Aerenthalnak a látogatást 
visszaadjam. Már előbb jöttem volna, de 
az idei télen nagyon is bő részem volt a 
munkából és örömmel ragadtam meg az 
első szabad napot, hogy már régi terve 
zett utazásomat megtegyem. Örömmel jöt­
tem Bócsbe, hol már többször voltam és 
ahová mindig vissz&kivánkoztam, mert az 
a város, különösen egy olyan tavaszi nap 
nak a világításában, mint a mai, olyan 
szép.

— Bárha minden különösebb politi­
kai ok nélkül jöttem Bécsbe, természetes, 
hogyha két olyan szoros szövetségben 
levő államnak, a politika is szóba kerül.

Aehrenthal báróval tegnap folytatott be­
szélgetésemben az összes függőben lévő 
kérdéseket megtárgyaltuk és a több pon­
tokra nézve t*lj*s megegyezést konsta­
tálta’,k, mert mindkét hatalmasság vezető 
motívuma a béke és a nemzetközi egyet­
értés fentariása.

Billow a királynál.
Becs, március 39 Bülow herceg a 

német nagykövetség automobilján néhány 
terccel tizenegy óra előtt érkezett ,Schön- 
trunnba, ahol Byron őrnagy szárnysegéd 
'ogadta és azonnal bevezette a király dol­
gozószobájába. A herceg kihallgatása 25 
lercig tartott. A herceget az egybegyült 
iözönsóg lelkesen megéljenezte.

verése s gonosz gyanú merült föl a lelké­
ben. Csak nem az az asszony ez, a ki bol­
dogságát földulta ? Mily gyönyörűséggel 
torolná vissza ! És Jeanne, ki hónapokon 
keresztül kegyetlen és kérlelhetetlen volt 
a férjével szemben, most vad féltékenysé­
get érzett. Elhagyta búvóhelyét s követte 
őket A hold kibújt a felhők közül s hal­
ványkék fénynyel öntötte el az egész teret. 
Jeanne, hogy észre ne vegyék, a térről 
levezető lépesőzet mentén haladt, melynek 
aljában egy összehuzódott, bundába bur­
kolózott alakot vett észre. A fekete alak 
egyszerre csak föl ugrott s a szerelmesek 
után vetette magát. Jeanne utána, de mi­
előtt elérhette'volna, a fekete alak már 
elérte a szerelmeseket s az asszonynak 
fátyolát letépte az arczárói. Mikor Tenne- 
rive báró védelmezni akarta a nőt, az ide­
gen fölemelte karját s lövés dördült el.

Jeanne rémületében felkiáltott, oda 
rohant a csoporthoz s fuldokolva mondá:

— Férjem 1 . . . férjem! . . . férjem.
Max de Tennerive mozdulatlanul 

feküdt a földön. Jeanne rávetette magát s 
kesztyűs kezével kezdte simogatni.

— Max, Max 1 felelj hát!
Max báró nem felelt. Jeanne meg­

fordult s maga mögött egy magas, fehér-

szakálu urat látott állni. Egyik kezében 
revolvert tartott, a másikkal pedig az ájult 
asszonyt támogatta. Jeanne kiabálni akart: 
„Gyilkos, megölted az uramat!“, de szó 
nem jött a torkára. Erőtlenül, görcsös di­
dergéssel esett vissza férje holttestére.

A járókelők csoporttá kezdtek verődni. 
Munkásemberek, urak, rendőrök jöttek 
egymás után és Jeanne-nak úgy tetszett, 
mintha ködön keresztül látta volna őket. A 
fehérhaju öreg ember előrelépett s mondá:

— Ellis de Chavanne herczeg vagyok. 
Ez az ember szeretője volt a feleségem­
nek s megöltem.

Jeanne nem hallott egyebet, mint azt, 
hogy e szavakra moraj támadt a közön­
ségben. Azután nem hallott többé semmit. 
Csak azt érezte, hogy megfogták a kar­
jait, szelíden támogatták, hogy el ne essék, 
mialatt elhaló hangon egyre azt mormolta: 
„férjem . . . férjem . . . férjem I . . .*

Azután egész világosan hallotta, a 
mint egy asszony a népből ezeket mondta:

— Az asszony az oka a halálának. 
Ha valaki oly csinos és fiatal, mint ez az 
asszony, akkor hogy engedheti a férjét 
az utczán csavarogni ‘? Az ember a férjét 
odaköti a lakáshoz hiszen ez egy szép 
fiatal asszonynak oly könnyű dolog lehet.

a meghurcolt dorogi tisztviselők.
Elégtétel az alaptalan gyanúsításéi:.

Hajdudorog község közgyűlése.
A hajdudorogi adópénztár kirablása 

miatt megindított bűnvádi eljárás során 
— mint ismeretes — Hajdudorog község 
két tisztviselőjét letartóztatták. A lefoly­
tatott vizsgálat azonban kiderítette, hogy 
a meggyanúsított emberek ártatlanok s a 
kir. ügyész már hivatalból el is ej*ette 
ellenük a vádat A meghurcolt tisztvise­
lők Rajk Imre dorogi főbíró és Pogácsás 
György volt városi adópénztárnok voltak. 
a megszüntető végzés folytán Hajdudorog 
község elhatározta, hogy két ártatlanul 
megbélyegzett tisztviselőjének teljes elég­
tételt fog szolgáltatni. E óimén rendkívüli 
közgyűlést hivott össze vasárnapra s a 
képviselőtestület egyhangú határozattal 
elégtételt adott Rajk Imrének és Pogá­
csás Györgynek.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk a 
következőket jelenti

Hajdudorog község képviselőtestüle­
tének vasárnap tartott közgyűlése Loóg 
Béla és Pogácsás Imre képviselőtestületi 
tagok indítványára egyhangúlag a legna­
gyobb sajnálkozását nyilvánította a köz­
ségi pénztár kirablása nyomán megindí­
tott vizsgálat sajnálatos eseménye fölött. 
Minthogy Pogácsás György ügyével kap­
csolatban a községi főbiró, Rajk Imre is 
gyanúsítva volt és emiatt nála is házku­
tatást tartottak, e képviselőtestület mind­
kettőjükkel szemben bizalmát nyilvánítja 
ős erről a határozatáról jegyzőkönyvi ki­
vonatban értesíti őket. ?

Kimondotta továbbá a képviselőtes­
tület, hogy az egyéni szabadság megvé­
dése céljából felír a vármegye törvényha­
tóságához, hogy tegyen felterjesztést az 
országgyűléshez, törvénykönyvünk ide vo­
natkozó részének megváltoztatása iránt.

A közgyűlés ezen egyhangú határo­
zatáért az elnöklő Rajk Imre meghatva 
mondott köszönetét

Ugyancsak bizalmat szavazott Pogá­
csás Györgynek a dorogi hitelszövetkezet 
is, amelynek szintén pőnztárnoka volt.

Itt az alkalom!
Aki olcsón akar vásárolni

Saját érdeke hogy meglátogassa a Béw&mm Xá»jo« rőfös és divat 
Verseny árnháeát Csapó-utoza 23. mivel külföldi vásárlása alkalmával sikerült egy 
óriási gyári raktárt megvenni, mely czikkek u m. szövetek, lüszterek, zefirek, kosz­
tümok harisnyák, csipkék és mindennemű rövidáruk stb. meglepő olcsón lessnek 
eladva — Vihar erős nap- és esőernrők 96 krajosártól. ^
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Sztrájkvilág Debreczenben.
*

(A szabó munkások bérharcba léptek. — 
Az ácsmunkások megegye, tek a iono 
kőkkel. — Április elsején kitőr a komi- 

ves-sztrájk.)
Debreczenben beütött a sztrájk-világ. 

Tegnap már a szabó-munkások be is szün­
tették a munkát, az épitö iparosok és 
munkások között pedig igen kiélezett tár­
gyalások vannak folyamatban. A munká­
sok bérharcairól tudósításunk ez :

Vasárnap délelőtt a Debreozen-sör- 
csarnok kerthelyiségében a szabó-munká­
sok tanácskozásra gyűltek össze. Lejár­
óval ták a munkaadók fizetési ajánlatait, 
amelyeket követelésükkel wernben elfo­
gadhatónak nem találtak. Végre kimond 

,____1 „íVtotárn^Air. hoti-v már

Ugyancsak tegnap délután óriási tűz 
támadt a közel Hajduhadhái erdőjében. 
Itt az avar és a tölgyfák égtek le.

Talpra állott természetesen az egész 
falu és a veszedelmes tüzet erős munka 
után eloltották. A kar még nincs meg­
állapítva. A tűz gyújtogatásból ered.

Tűz volt még Balmazújvároson és 
a fenőházi pusztán. Itt egy istálló égett 
le és a tűzben két csikó bonnégett. Való 
szinüleg látják, hogy ez a tűz is gyújto­
gatásból keletkezett,

Halálos Ítélet után
felmentés.

ÄÄÄ It«* a klskup^yi gyilkosig

hétfőn nem állanak munkába.
E határozatot tett követte és ma mar ^ beregszászi esküdtbiróság hete-

a szabó műhelyekben kivétel nélkül meg- tárevalta újra Dávid Márton
Hffi, ÄÄrS Mnpei«. akik eilen az a

bankár is sokan rosszalják a merev el- vád merült fel, hogy 1906. májukban
lenállast. , ... \Spitz Mózest Nagyszöllos m®Uett "

Az épitő munkások és munkaadók „ ^ék ég holttestét a Tiszába löktek.
között szintén folynak 9 ‘gJjL esküdtszék 1907. júniusban hozott 
& »“ ‘o°m" nké.ok “a “»íkLtódal ebben az ügyben Ítéletet,mely szennt 
teljesen megegveztek, a többi épitő mun \ Dávid Mártont halaira, fiat eletfogv 
kás azonban eddig nem jutott megegye tj tartó fogságra ítélte. A Kúria 
Zésre. Hó nap ismét ülést tartanak ési ez l60nban az iteletet megsemmisítette, 
hozza meg a döntést. Ha ekkor sem tó koronatanút, Szántai Lászlót

4píni8mXjével’kMr alKwjt I vallomására elfelejtettek megesketni.
Az uj tárgyaláson elsőnek a har

Tüzek a debreczeni állomáson. | „őnte ingattak0 u1, iíSmTnn enen
az volt a vád, hogy bűntársa volt a 
gyilkosság elkövetésnél Dávid Márton­
nak és Adolf fiának. Kreismann vallo­
másában hangoztatta, hogy nem ís- 

vele semmiféle össze- 
hogy a gyil-

Lovassy Kálmán meghalt
A városi tisstikar gyássa.
Debreozen város tisztikarának egyik 

derék szorgalmas tagja az öreg Lovassy 
Károly, aki negyvenkét éven keresztül 
állott a város szolgálatában, hunytéi vasár­
nap reggel.

Lovassy Károly az 1860 as évek ele­
jén került a városhoz, ahol mint adótiszt 
kezdte meg pályáját. Fokról fokra haladt 
előre s igy lett tanácsossá. Felebbvalói, 
kartársai, alantosai egyaránt szerették az 
öreg urat, aki bár hetvennyolc éves volt, 
de a leguto'só percig mindig jó kedéllyel 
és lankadatlan buzgalommal szolgálta a 
város ügyeit.

József napján hült meg Lovassy Ká­
roly és a hűtésből mellhártya gyuladás 
keletkezett. Nyolc napig feküdt betegen. 
Szombaton este válságossá lett az álla­
pota es vasárnap reggel meghalt. Holnap, 
kedden temetik el a Péterfia-utcai laká­
sáról.

A városi adőügyi tisztikar különkül- 
döttség utján fejezte ki részvétét az öz­
vegynek, koszorút helyezett a ravatalra. 
A városi tisztviselők alkalmi kórust állí­
tanak össze és a temetésen gyászdalokat 
fognak énekelni. Kovács József polgár­
mester a város tisztikara gyászának külső 
kifejezéséül kifüggesztette a városháza or­
mára a fekete lobogót és gyászórtesitést 
küldött szét. 

Elégett vasúti kocsik.

A falvakban gyújtogatnak.
Hajdumcgye és Debreozen város te meri Dávidot, 

rületén tegnap sok dolguk akadt a tűz- köttetésben nem állt és 
oltóknak Egyik tüzeset a másikat érte. kossá» éjjelén odahaza volt.
Szerencsére egyik sem volt nagyon vészé- Berger szintén ártatlanságát han- 
delmes, mert mindet sikerült lokalizálni, goztatta, valamint azt, hogy setm ■

Az első tűz vasárnap reggel támadt Aid Márton, sem Adó

A Csokonal-kör ülése.
(Emlékezés Szana Tárnáiról, Ábrányi 
Emil üdvözlése. — Döntés a telegdi- 
pályázat ügyében. — Emléktábla a régi 

színház épületén.)
Á idebreczeni Csokonai-kCr választ, 

mánya ma délután Oéresy Kálmán el­
nöklete alat ülést tartott. Az ülés iránt 
igen élénk érdeklődés nyilvánult meg, a 
minek főként az a magyarázata, hogy a 
választmány ezúttal hozta meg döntését a----- Az első tűz vasárnap reggel támadt Uid Márton, sem MOii nevu n* választmány ezúttal nozta meg ,

, , . ti állomáson Eav vag-1 Spitz meggyilkolására föl nem hívta, I Telegdy László féle szinmüirodalmi pávelük! de mással sem értekeseU U ”ag?éb(ln. Az a követkéz«

felhalmozva evuladt ki és borult lángba, és Spitz meggyilkolásában részt nem lu(jósitósUQk számol be:
felhalmozva, gyuiaut ki es B r . kérdése3 éjszakán odahaza Oéresy Kálmán elnök megnyitó be-A* Allomásfínök hívására csak • Diána Dirid Mártó» jelentkezettLédében “egyeletes ssavakbaa embert

szólásra. Sógorát, Weiner ä'S í
Schreiner kiskupányi csendörörmestertl elIeini ös8zeköttetést tartott fenn Dab- 
mondta azoknak, kik az egész bajt a reozennei a aki egyike volt a Csokonai 
nvakába zúdították és szerinte ezek irodalom érdemes munkásainak. Az elnök 
Jnmnrn sorsának okozói. indítványára a választmány jegyzőkönyy-

Az esküdtek ma este hét órakor benőtt 
vonultak vissza a verdikt meghozat i- g^avazott Hamar Lászlónak a felajánlott 
Iára és fél órai tanácskozás után ki- gzana.ar0k6pért, amely a legutolsó felvé- 
hirdették határozatukat, amely szerint lej Voit az elhunyt íróról. .
Dávid Márton, Kreizmann Simon és Elhatározta a választmány .hogy A°1
Berger áron nem bűnösök, Bávid Adolf rán^EceUt. atomiból’.
ellenben bűnös Spitz Mózes meggy íl A tárgysorozat legérdekesebb pontja
kolásában. , következeit ezután: a Telegdy László

A törvényszék a verdikt alapján féle szinmüirodalmi pályázat eldöntése. 
a 92. §. alkalmazásával Dávid Adolfot írandó volt : egész estét betöltő vidám
tizenöt évi fegyházra itálte, * ““KJ*SfiSS/Ä* 
vádlottat ellenben felmentette és azon- |b áprili8 24-én előadandó a debreczeni 
nal szabadlábra helyezte. A bíróság Lzinházban. TZÄ
este 8 órakor hirdette ki az Ítéletet, | Felolvasták Jánosi Zoltán, Kőrösy 
amely nagy szenzációt keltett. ' Kálmán dr, Kardos Albert, Komlóssy

helyszínén termettek a tűzoltók és ogy 
órai munka után sikerült lokalizálniok a 
tüzet. A vaggon falazata teljesen össze­
égett s a petrofeumos hordók is elpusztul­
tak. A tűz keletkezésének oka isme­
retlen.

A második tűz szintén a debreczeni 
állomáson támadt. Egy vaggonból, ahol 
négy hatalmas üveg benzin volt elhe­
lyezve, csaptak ki a lángok. A tűz úgy 
keletkezett, hogy a benzin-tartányok rósz 
szül voltak ledugaszolva és igy a benzin 
lassanként párolgóit. A vasúti kocsiba 
bizonyára valamelyik tolató mozdonybó 
egy szikra pattant be és ettől a kiömlő 
benzin felrobbant. Az óriási durranásra 
a kocsihoz szaladt Komlóssy Sándor vas­
úti munkás, akinek a k nyomuló lángnyel­
vek a bajuszát és a haját leperzselték. 
Mire a tűzoltók a helyszínére érkeztek, a 
tüzet a vasút munkások eloltották

mert nála csakis saját termésű "1^3 
fajborok kaphatók. 10 litertől kezdve

millliuim: liUlMUi uw■ eiwi • —-j—------- -------- j nagy engedmény. — Ugyanott sím*
J6»«fWr.heroz.*-uto»a 52.»*.*.) ültetni való vessző oloeőn megrendelhető. ** *

VÍZÜL n »aoul 1UUU»« ------- __ ___ ______ _______________ ______ ___

Mindenki Gelhergernél vásárolja borait,
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Artbur és Zilaby Gyula bírálók jelentését, 
amely szerint tizenöt pályamű érkezett 
be, de ezek közül néhányat ki kellett 
zárni a pályázatból, mert egészen eltértek 
a feltételektől. A „Napraforgó„Tör­
vén yp ónzen“ és „Tiniké“ cimü pályáza­
tokat a bírálók különösen kiemelték, mert 
ezek több-kevesebb irodalmi értékkel bír­
nak és színpadi sikert Ígérnek. A bírálók 
azt javasolták, hogy a dijat oszs>ák meg 
olyképpen hogy a Napraforgó 500 koro 
nát kapjon, a másik 500 koronát pedig a 
Törvénypénzen és a Tinike cimü dara­
bok szerzői között osszák meg.

A választmány elfogadta ezt a ja­
vaslatot. Á „Napraforgó“ cimü munka 
szerzője — felbontván, a jeligés levélkék 
Element Alajos budapesti elemi iskolai 
igazgató a „Tőrvénypénzón ős Tinike“ 
cimü darabokat pedig Kristóf János kas 
sai tankerületi főigazgatói tollnok irta.

Az ülés utolsó tárgyaként a választ 
mány elhatározta, hogy emléktáblává 
jelöli meg a Batthány-utcai Sámv féle 
házat, amelynek udvarán állott a Nánássy- 
féle színház, a 40 es, 50 es években. Az 
emléktábla költségeire Kőrősy Kálmán dr. 
100 koronát ajánlott fel, a ház mostani 
tulajdonosa Sámy Béla ped'g a márvány 
lapot adja ajándékul.

SZÍNHÁZ
Müior:

Kedden Falurossza.
Szerdán Gyukovios leányok. 
Csütörtökön Gül baba.
Pénteken A tanítónő.
Szombaton A tanítónő.
Vasárnap délután Varázskeringő,

A Kerpel koncert

—- Mtisorváltoeás. a szerdára hir­
detett Ember tragédiája helyett a Oyur 
kovics leányok o. vígjáték kerül színre. A 
műsor váhotá-nak kedves érzelmi háttere 
van. Cütörtökön lesz ugyanis a színház 
bájos szendéjének, Szabó Irma kisasszony­
nak az esküvője Árkossy Vilmossal, a 
színház baritonistájával s az igazgatóság 
módot akar nyújtani a jegyes párnak, hogy 
házasságkötésük napjának elestólyenegyütt 
debuálbassanek.

Szabó Irma ünneplése.
Popper Dávid ősz mesterünk legte­

hetségesebb tanítványénak és büszkeségé 
nek, Kevpely Jenő lovagnak vasárnap esti 
játéka után örömmel állapítjuk m°g, hogy 
a gordonkajáték nemes művészete hazánk 
ban, de a nagy világon is méltó utódot 
fog kapni a fiatal művészben, ha a mina- 

tént a választ- p^ban ünnepelt világmüvész már nem lasz 
emléktáblával ^^pes megtartani magát azon a helyen, 

ahol még mostari is tündökölve áll Kér- 
pely játéka magán viseli a nagyrahivatott 
eág minden előfeltételét és biztató jelét 
Technikája kitörött, előadása nemesen egy­
szerű és magasan szárnyaló. Virtuozitása 
Duvidoff: A szökőkutnál és Popper Ma­
gyar rapsodiájának fináléjában megdöb­
bentő nagyságban jelentkezett. A elsőnek 
játszott Tchaikowdzky: Couzottában, de 
főként Svendtea gyünyörü Románcában 
tir ómen és művésziesen érző szivét volt 
alkalmunk megismerni. A Zilahyné által 
nagy hatással énekelt Handel-féle Áriát a 
legmegfelelőbben kísérte, úgyhogy e szám 
a nagyterjedelmü és csengő ének és az 
e fojtott au, szinte remegve szóló gordonka 
hangok és a finoman belevegyülő zongora 

■öuuuoíoi- kiséret harmonikus egyesülése folytán, a 
! közönségnek a legjobban tetszett 

szemitozt, , Közben a pillangó kisasszony oimii

is huszártiszt párbaja.
Affér egy ösBzeszólalkozáe miatt

Véres kardpárbaj színhelye volt teg­
nap a Benedek-féle vívóterem. Szávay 
Zoltán dr. kamarai fogalmazó az ismert 
navti iró és Streicker Lajos honvédhuszár
hadnagy állottak egymással szemközt., 1V0z0tn a pmango v.mu
hogy egy alapjában lényegtelen összeszó- Tramolet került színre, olyan előadással,
lalkozásért egymásnak fegyveres utón szol- ------ —‘—A '"1—------ {""r* rrvil‘s
gáltassanak elégtételt.

Az incidens a színházi buffetbon tör­
tént s azt másnap lovagias útra terelték.
Streioker Lajos segédei voltak: Ujfalussy 
Gábor és Oláh Tibor katonatisztek, Szávay 
Zoltán dr-é pedig Bonis Sándor és Dávid- 
házy Sándor megyei tb főjegyző. A se­
gédek több Ízben tárgyaltak, azonban nem 
tudták az ügyet békés utón elintézni és 
végre is kardpárbajban állapodlak meg. A 
feltételek súlyosak voltak: harc végkime­
rülésig, rés leges bandázssal. A párbaj 
idejéül ma délután két órát, helyéül Be­
nedek Sándor vívótermét állapították meg.
Orvosok voltak Szávay Zoltán részéről 
Láng Sándor dr., Strecker Zoltán részéről 
Fráter Imre dr.

Ma délután a megállapított időben 
megvívták a párbajt. A felek rendkívül he­
vesen csaptak össze. A következő pillanat­
ban már Steickner Lajos hadnagy tejét vér 
borította el a jobbszem fölött, keresztül a 
homlokon és jobb karon átnyulő 12 15 
centiméteres mély vágás tátongott. Az or­
vosok erre konstatálták a harcképtelensé­
gét ős a párbajt beszüntették. A párbaj 
után. Szávay Zoltán dr., aki egyébként az 
összecsapás alkalmával jelentéktelen kar 
col ást szenvedett a jobb karján, békejobkot 
nyújtott és sajnálatát fejezte ki a történtek 
felett. A felek kibékültek.

amilyenre színpadunkon nem igen emlé 
kezhetünk. — Sietünk kijelenteni, hogy e 
nagy dicséret egyesegyedüi Szabó Irmának 
a társulat kétségtelenül nagytebetségü ős 
nagyrabivatoit művésznőjének szól. Ahogy 
szerepét, a legnehezebb női szerepek egyi­
két, eljátszotta, az igazán a lfgiökőlete 
sebb alakítás volt. A közönség hálás is 
volt mert nagyon sokat tapsolt a nagy 
művésznőnek, a tapsok talán a boldog 
menyasszonynak is szóltak.

Azon keveseknek, akik szivük sze­
rint kívánták volna hallani, sokszor éné 
szén lehetetlenné tette az élvezetet sokak­
nak indolens járkálása, fecsegé-.e és ne-
vetgélése. „ , , ,

Nem a karzatra célzuuk, hanem sok­
kal alacsonyabban fekvő helyekre, ahon­
nan joggal elvárhatnánk emelkedettebb 
felfogást a művészetek, de legalább tapin­
tatosabb eljárást a müvószszel szemben. 
Avagy talán vasárnap este minden sza 
bad! ?

— Falu rossza Este Tóth Ede 
kiváló népszínműírónk Falu rossza darab 
ját adják, Ez úttal a főszerepeket Szabó 
Irma és Árkossy Vilmos adják. —- A falu 
rossza előadása alkalmával a közönség 
meleg ovációban akarja részesíteni a mü 
vész párt, kiknek esküvője e hét csütörtö­
kén lesz.

— A tanitönő. Bródy Sándor kiváló 
Írónk falusi éietképjére szorgalmasan kő 
szül a drámai személyzet, melyből Polgár 
Sándor rendező vezetése mellett naponta 
tartanak próbát. E darab bemutatója iránt, 
amely pénteken lesz általános érdeklődés 
mutatkozik.

ÚJDONSÁGOK.
SxsíK-íssxtüs&öíi tsleton ez. 339
■íneíkfifiütöisógl 6. : d. «. á—18 d. o. 9 <5. éjjeli 3f. 
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— A debreozenl állami tlsstvise 
lök lakbére. Ismeretes, hogy Ddbreozen 
úgy az élelmiszerek drágasága, valamint 
a lakbér viszonyok tekintetében mivel 
sem áll hátrább Budapestnél. A kisebb 
javadalmazása tisztviselő a legszerényebb 
két szobás lakást sem bérelheti lakbéril- 
etmónyéből, ha pedig, mint az leggyak­
rabban előfordul, va’amelyiket közülük 
több gyermekkel áldotta meg az Isten, 
akkor meg éppen kénytelen fizetésének 
egy részét, amely meghalni sok, de élni 
kevés, a lakbéréhez pótolni. Ezek a szo­
morú állapotok arra késztették a debre- 
czeni törvénzszék, járásbíróság s ügyész 
ség kezelő személyzetének taerjaít, hogy 
memorandumban forduljanak Thaly Kál­
mán, Bakonyi Samu és Szabó Kálmán 
orszáffgyülési képviselőkhöz, kérve őket: 
hassanak oda, hogy a kormány a debre- 
czeni állami tisztviselők lakbérét már az 
1908 évi költségvetés során, de minden­
esetre január hó elsejétől visszamenőleg 
fölemelje.

— Választások az izr. szent- 
egyletben. Vasárnap délután tartotta 
meg az izr. szentegylet évi rendes köz­
gyűlését a zsidó hitközség tanácstermében. 
A közgyűlésén Katz Jakab elnöklete alatt 
megejtették az elöljáróság választását El­
nök lett újra Stern József, alelnök Bern­
feld Sámuel, jótékonysági elöljáró Hirsch­
feld Ármin, szertartási elöljáró Ruch Her­
mann, gondnokok Grünfe'd Bernát ős 
Schwarcz Fiilöp, pénztáros Keiner Adolf, 
ellenőr Kellner Dávid.

— A Csokonai kot (elolvasó 
ülése. A Csoko. ai-kör asáro n délelőtt 
11 órakor tartotta márcr is havi felolvasó 
ülését a városháza nag: tant- termében 
díszes közönség részvételi nn- ett. Az ülé­
sen Pap Károly dr. kiváló iró tartott igen 
értékes felolvasást Petői né 61. Könyvet 
Tóth Kálmán költeménye \ Szávay Zol­
tán dr. pedig humoros elbeszélést olvasott 
fel. Az ü'ésen részlett az ismert ne' ü 
Írónő Nil (Dapsy Gizella), aki a Kerekm 
asztal mellett cimü hosszabb költeményét 
mutatta be. A fajdalom, a bánat megható 
akkordjai, melyek jellemzik Nil költésze­
tét, megtalálták Útjukat a szívhez s 
könyeket csaltak a szemekbe. A közön­
ség melegen ünnepelte Nilt és lelkes él­
jenzés és tapsvihar követte a felölve*ást.

— Házasság. Farkas Mózes dr. 
kolozsvári ügyvéd április 5-én lép házas­
ságra Rózsa Ilonka urhölgygyel, a dedre- 
czeni leányvilág egyik bájos tagjával, 
Rázta Mór dr debreozeni orvos leányával.

— A homokkerti ut ki-pitéié. 
A városi építési bizottság ma dé u'án a 
városháza kistanácstermében Wes/prémv 
Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tartott. 
Ao/.ól Géza főmérnök ismertette a homok-
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kerti ut ügyét. Kiemelte, hosy ezen ut 
kiépítése közérdekből mennyire fontos de 
a tervbe vett 30 mét» rés utat anyagi ok°k- 
Sói kiegészíteni lehetetlen. - A bizottság 
hofszss eszmecsere iVán elhatározta, hogy 
a homokkerti utat 15 és tél méterre építi 
ki. Erre a célra 28C00 ezer korona költ­
séget szavaz meg, amely összegből a 1 
ezer koronát a város és 14 ezer koronát
a kert birtokosság fizetne. A bizottság
ajánlja, hogy az ügy soronkivul ménes 
sék el, hogy már a legközelebbi közgyu 
lés foglalkozhassék az üggyel.

Í— Eljegyzés. Materny Lajos ág. ev. 
főesperes leányát Arankát eljegyezte Dió­
szegi Dezső honvéd hadnagy.
— Panama-vádak a horvát 

bán ellen. Zágrábból táviratozzák, 
hogy a Pakret cimü lap legujabt 
száma szenzációs leleplezést közo 
Rauch báró horvát bánról. Kidériti, 
hogy a bán 520 ezer koronával tar 
tozik a zágrábi Országos Jelzálog hitel 
banknak és elmondja, hogy az em­
lített bank a horvát kormány protek­
torátusa alatt áll. Rauch bárónak a 
cikk szerint az volt az első dolga 
hogy Crukovics Miklós bánhelyettest 
neveztte ki a bank kormány biztosává. 
Horvátországban nagy feltűnést keltett 
ez a cikk és most érdeklődéssel vár­
ják a fejleményeket.

— Hangverseny egy *ene isko 
Iában. Fényesen sikerült próba hangver­
senyt rendezett Ehrlich József nővén 
keivel a Bika szálló dísztermében. — a 
hangversenyen Balogh Irénke, Batogh 
Margitka, Balogh Gábor, Gyarmatby Klá
ricza, Kronovitz Juliska, Aszódy Magda,
Aszódy Miklós, Vásárv Katicza, Erős Er 
asike, Erős Mariska, Erős Gábor, Muller 
Liliké, Gvarmathy Miklós, Gyarmathy 
Mariska, Tóth László. Fenyves Szeréna, 
Rényi Gyula, Fráter Sándor. Paczett Emma 
Urbanovits Miklós, Gyarmathy István, 
Urbanovits József, Müller Liliké, Fráter 
Sándor szerepeltek, a növendékek egytöi 
eyvig szabatos játékot produkáltak s a 
közönség sűrűn tapsolta őket, valamint 
derék tanárukat is. .

— Eljegyzés. Várray Mariskát, 
Várray János debreczuci kereskedő leányát 
eljegyezte taanádszántói Becsky F. Sándor 
vezendi körjegyző. „ w_— Az angol király a ma­
gyar királynál. Londonból távira- 
tozzák : Edw«id király augusztus ele­
jén lseidben meglátogatja Ferenci Jo 
zsel királyt, hogy hatvan éves ura - 
kodói jubileuma alkalmából gratulál­
jon neki. , .J — ä tanyai iskolák tanszerei.
Az állami tan,a. iskolák gondnoksága 
Kovács József polgárra ster elnöklete alatt
ma délután négy órakor ülést tartott a 
városházán. Az elnök b jelentette, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium a 
pasi és cserei iskolák részére szükséges 
tanszereket megküldte, azokat a bízót, s g 
már át is vette s igy mi sem áll útjában 
annak, hogy a tanyai iskolák m^.kezhd-^ 
működésűket. A bizottság kimondtta, hogy 
mind a két tanyai iskolában április 1 én 
megkezdi a tanítást és a beiratások at azon 
nal folyamatba tette.

_ Nagy hajókatasztrófa Man- 
— Legeltetés a Hortobágyon táviratozzak: Alavriki Ioglevood

A T|,rr|»i Ho'rtobágyőn v.tó le- óriás htján, »mely nattarakománytval
SíiS kezdte mevengedi. » utban volt Stookholm felé is több napot 
dhajtási batáridőket következőképpen áV töUöU az itteni kikötőben, ma dé után he- 

„nn. a epriének kihajtását ápi. __ , Lu„~4iro™ntt melvnek követ-S ETAortások kihejMa« ápr.

marhák k'h.jMeát ápiíb
rtkot ápr lie 21 tál. A hajtó cédulákat áp-
rilis 1 tői kezdve állítják ki.

_ Eljegyzés. Mandel Ernő Debre­
cen, Fleischer Aranka Nagyvárad jegye- 
sek. Minden külön értesítés helyett.

- A portugál király beteg- 
sáre Barcelonából táviratozzák, hogy 
Móniiéi portugál király a hivatalos
cáfolatok ellenére is, súlyosan bet 6.

útban von oiuu&uuuu — *
töltött az itteni kikötőben, ma dó után he­
ves robbanás következett, melynek követ­
keztében a hajónak egyrésze a levegőbe 
röpült a robbanás után 20 perccel a hajó 
elsülyedt. 13 ember eletet vesztette 
megmenekült azáltal, hogy a robbanás 
ereje a vízbe sodorta őket és egy arra 
haladó bárka azután megmentette. Egy 
férfiú súlyosan megsebesült. A kapitány a 
robbanáskor Larvikban tartózkodott.

— A revolveres mulató. Rauekmuci puáiuBu,i j __ a revolvere» ,-----
[ólatok ellenére is, súlyosan beteg. Aug,iszt Gottlieb munkás ember va8áraaP 

A karján lévő seb nagy fájdalmakat ^ ivott a kelletnél. Egyik muhtó he- 
akkor^a királynak, mert a golyó megL , l

volt mérgezve. E~™.mírnsré mellének. Az eset azonban
— Hosztalek párbajozott Főv - fejlődött tragikussá, mert Diószegi

rosi tudósítónk sürgönyzi: Tegnap tortént EaraJnc8nok közbelépett és a ^ Pm-
a Belvárosi kávéházban, hogy Hantele* tol£t kicsavarta a munkás kezéből. A
Harkányi Nándor, akinek neve eléggé ös- rendőrs«g megindította az eljárást, 
me at« Bartóki lnne nevű földbirtok,»- _ pén,..B.k lgétke.8 pröb« hál
aal egy* asztal mellé került. Bartóki Hosz- L. a »^^^""PötoTel Ka^ía tóni.vá:

tatokét igy üdvözölte: nyahíak elöhaladását. A meghívók a ra-
— Szervusz Murillo l Dokban mennek szét. A páholyokra elő
Mire Kosziatok igy válaszolt: P „űzhetni Molnár /«cdcz ur »etotótan
_ Szervusz szarvasmarha 1 (lehet. Páholy jegy ára 10 kor. s meiy^
Ebből kifolyólag lovagias ügy kelet' j8gy 2 kor A ^t rnegk död^^^ ^ 

kezelt. Bartóki provokáltatta Hosztaleket. még be lehet iratkozni »
Bartóki segédei voltak : Felsenberg főha \ai m 0gatyyBOr»Jfcték. Budapestről 
nagy és Klemm Ágost százados. Hoszta 0» »Y* ys0rsjátók mai huzá-
lek segédei voltak : Yida János Js^ ® a kővetkező nagyobb nyereményeket
és Kölling Károly magánzó. A 6egédekLrsolták ki:
megállapodtak abban, hogy a felek lovas- j5,000 koronát nyert: 58337.
Xi karddal vívják meg a párbajt ban- 10000 koronát nyertek: 14659 3450.
dázs nélkül. A párviadal ma reggel f°iyt 19094 10824^onát nyertek: 77418 116000. 
le a kispesti határban. Az első összecsal M00 koronát 3234 14234
pásnál Hosztalek a jobb kezén 8®be^ 149922m64 18257 Í9600 21653 21907
meg. A második összecsapásnál Bartdkl 22257 25780 28177 36802 42880 46676
oly súlyosan sérült meg fején és me lón, 55368 56577 58682 ',60221 61418 b|826
h=rg, l orvosolt alig tudtok a , rzést * 6|836 MH TMT 77,83 M689

állítani. A felek nem békultek ki. UVnooo
— Az izr nöegyletn®pk°ny^tÍ? 1000 koronát nyertek: 976 6424^7851

Viisárnan zárta be az izr. nőegylet a sze 17000 10337 18993 19298 .091.
gény iskolás gyermekek számára fentar " ^ 23401 24348 25064 27095 29157
Äptoayhät. December l-t 1 járműé |*| 8g027 39579 44275 44961

LäoÄe, "háPr M S S 6«62 S S

bői8álló ebéddel. A népkonyha élén d^' 70584 70826 72939 75388 19608
Popper Alajosné úrnő áll, mint a nép 79773 81129 82328 83394 84168 84681
konyha vezetője, Balkányi Miklósnó dr., I &gg8 37439 87613 90599 92157 93318
egylet elnöke, Stern Józsefné alelnök és g Qgi95 99434 102196 102474 106861
agválasztmány. Tizenkét év óla tartja fenn 9q^ 110202 111784 113243 114521
a nőegylet a népkonyhát, mely idő alatt 115615 117934 121079 12124..
120 ezer ebédet osztottak ki a körülbelül koronát nyertek ; 1045 6378 6435
20 ezer korona értékben. Az utolsó eh gggg H238 11376 17168
den egy V. osztálybeli leány és 6u 8078 90083 20107 22561 26904
fanuló az 6 keresetlen, gyermeteg nyelven 19366 19438 20083 20^ ^
köszönetét mondott a nőegyleu veztetősó- 28515 299d3 3045d 48969 49625
uének ezért a humános intézményéért, 4508b 4öiyu »omo 57435 61445
amellyel őket egész télen át ebéddé el- 50241 54g^ 71056 72394

1&t,<Í'- A Széohenyi-b&zaBpér Buda 74683 7476| 75734 g2912 83930
pesten. Fővárosi tudósítónk sürgönyzi: 80807 8177g 88383 92069 94389
Széchenyi László gróf és neje, Länder ^ 75795 97570 97975 03384 103675 
bili Cladysz április elsején érkeznek Buda- 104435 106531 108792 10979 
uestre A Hungáriában szállnak meg b 117156 118587 11076 J.
2 iviralilag kibérelték a,. ,1=6 emeleti A többi kihúzott eztook 200 koro
dunasori l,ko=ztil,t. '■>«mmu a neu . nn ! ma taviramag muoiuhuu - . .megkezdi a tanítást 6s a behatásokat szón | dunagori lak09ztá1yt. ______1 ^nyertek.______________________"

Isztaloljózsefnöidivatáruhhában Kossuih-u.4.
Naponta érk»znektav»wl roh» halma uJdoMájfok.------------------ -------------- ---
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1868 35 S!SÄ"Ä Ä~Vszámalátt. esttstmüvee, ékszeré» Nem szólok a .botfámról* sem, amelynek
és Ä (Szedlák és Vámos következményei; ea viseitem. Azö.a f 
bél) Pilóta 32 sz. alatt 11. emeleten » kedvére férjhez ment; a rtmelem. be.

ffSKi=2;*iii:ÄS5J

il leggyorsabban «-jgfeMk. Dan,eL Mk Ugl*, «*,£»■“ ”ec4^.>

hozok forgalomba, mely nem feshk es• 
nem szairad. Schön Sándor keztyu, kö.- 
szer és orvosi müsicriára. Debreezen,.
Pise.utca 12, Stercingerhiz.

Földes és Vajnsr
eleklrtteckiliai vállalata

D«br*ozen Bafytraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké- 

azi lenek villa* M világit»* ti Miátvttaü 
Wmáciéseket k«1 és iuü Weto- 
iok, vILatyaeigik kün«*J*á*ó* £ 
kartaatartásál, villái7- *****
éa ayersolaj uétörok jártául armj- 
Hvftai sillerek kennäset es ^ftlásit 
éa minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkika

i ilO.

Terménytöisde.

Sándor

ütea 12, Dtercicgeruie.
- Gummi Különlegességek Győr fi 
or kötszerésznél Simonfiy-u. '2 st- ?.

REGÉNY-CSARNOK.

Küzdelem a becsületért.
116 Bűnügyi regény.

K következő pillanatban a kocsi-t r- 
lódás megszűnt és a nagyanyám mutója 
el vágtatott.^ Madainé vo!t? - kér-!

eebwct E. debraestei bsxnínTO* Uv iawS.:*«
Badssast, Ur'B. anSrcdoa 30

Készira ártsrtó, baüL-idik idlárd indaiia alán
gyengültek 8

1903 tcriliii bői*
Í<i08. rcá’Qii bnis . .
1903. oirtooed bu'.a . •

ipriljé to a
i 8 tiWberi ros* . •
19(8 októk-eri **b .

íprilid *sb . . . - 
•■<'.8. májusi tengeri . - • 
-> 8 jallnB 
!$C8 lugnsttosi 
! 1..8, surnset'Mi rasX« 
Vlf8 sieptemberi tengeri

11.3*3 —37 
11 43 - 44 
9.70. 71 

1039.-40
3 53.-51

7 27.- 28 
6.48. - 47

uj bérlő íezeu,

ahol kgiohban lehet szórakozol.
Ä tulajdomos

ŰUW___ J VíCft -=
^ron £az^'g:g hajjottam, — feleltem kő j többé, 

,"n0,-Egy idő óta nagyon vi^vonult.i 
Xmég ÄtäÄ öreg legjobb

kää idtbb0 m“t,aé-e? ;e Imagvakat
- Oh hcgvne! hisz ez az első 

tanaira szemembe Ml.k, - feleltem adva

*iaSa Másnap csakugyan elmentem nagy 
anyámhoz, zeni fogadói» es Lágyon on , 
hogy kthab Ei[en ki y alig

génymnívmnamí S fokban megőrege- $2? 2S eset Mezőssel, nagy n

8 _ Nos, Anni hát vezessen föl

hMlán e, öo. mégis csak férjhez ment...
*. mi,.„ szád halai férjet kapót. . . é« muyen -zep, «a»*, , JQ, bányazor
ráadásul katona Uszt u . ->n, , =
szerettem vo.na meglátogat» - -
mertem! félem a nagymamától^ au mm
h £7 vTank-z'k és — mindent megtud.

g '—“Mindent? - gondoltam magom­
ban ; - váljon azt is tudja-e, amit én .
Imréről Kandóról es apámról . .

Mikor beléptem nozzá, nem mozdui 
meg, csak föltette a pipaszemé. ■é* me 
rőea rám nézett Én pedig ételien, nogy 
meg most is csaknem úgy ^k tMe. m.n. 
regen s már «lie meg 13 bán am, uozy 

hozz»E e=

.iltozum? - térde-te «ég-» -
hogy az időm nemsokára leJ^_ ' ..
£?oí le ide mellém Nagyon megszépa ,,
ezt ugyan soha sem bntem « ,ud-anl 

Mélyen elpirultam, s nem tud am
mit ^SÍak jól használja szépségét és 
idejét, kedewra ; l.gyen
- ‘*£f,k,uS&? éT-T,. ík^,«ir.

STlS**5 £»

LÉPFENE és
eleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZS16M0MD
állatorvos

Debreezen Csipé-u. 30. Triifie

II .üickar-ChátaB^ debr^zsai

! 57 -908 ez

és legelőnyösebben csakis A Biskur Chólirn8 debríczeni beteg*

ü nníae k G é z a ÄfbÄÄ'ÄKontse* ue*-»1-^,h-w m|e,,ieiően „m«««
>a7 addig az egylet sem gyógykezelte- Ss.1 2Ü pyócyBzerek dijmccIBs

V, aiansiabályok érteimében

magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth utoza.

Van szerecc^m az igen ráxtó 
S4gec Zr^neni. hogy *
Tá.a#z!dka friss

fűszeráruk■ ■■I "S'*nrs s w
. , rAia- az? aazjbsc. laiat káesnybeaÄfÄ &0E vétem reu-

deim^nTeiíet, m*r*dok
06 ' ti'fíW esteletsel

Lindenleld I. lenó
fareihaz itcxa L

-kési 4*!

'OßVaZer^^ — ---
e'áfta ásával'az alapszabályok érteiméin
-L~ -ecde’kezbet; ezeket a t. ^agok, u- 
-i=;e mázuk fedezik . .

Az oly szegény tag »zonb,°’ * ^ 
_t a -=cv;r adtai t sem hozha.ia ée 

, ,. f!-7 rá van n*a.ta ívvé?VTéí«7g^-=« • fi
riti =.<. u wh-.H4c.ur «p;-«v.Z±£
,vt ii erv»$ vi a^is j*1* ** le yssai
e teti W * »Bitkor Cnó im va asz.-

hő 2 in unott cl s,bő _
Debrtezer, 1906. mánszms bo-> fa-

Eíerich ArwM íaiíaasa lay«
elnök. >eg7Zu-___ — ____ _______ _____

Ajáníarrépamagvakban.
---/.jit It.'*$=tSfCS-. iS^SBÄM.

,, .. . * víU-a mir»*.»*- kaidig 1 K'f AÍTTvi^h%izi *ir>-’ ^ *n*a: aazVHa*»-^ÄSS5WC» íffS&Z ZSSZíSS -ud- -tí.^ ■;

<Kdeti 6 Ttiítt üí^üeilaa tsntót ítototil£SÍfc«sw

Sí “‘■WtSt.ÄÄEc.1« feum® =- - - \7 - ar»J . jactA iierot-. ae, -‘7 "71

^ —............... ...............m 4|a 1 am« *■
___ ,„-.»*»-1 au ‘«1« is prints ta untsr-ikiée*

DEBBKXM Pi.=. *«— “ - W«A«)W.

vásárló köiönség d. ngyeimeDe LNe ű'jünk fel

soknak 1 A mi. v*“l6onyen fe.u ui-U-ő :jon*
reklx.TOkr.ak a 6^L-a-. -- ar ,tt, s*ai>) ár- < meue,: a e
ho. * Hg*z«id.*bb. inig^rc«»-. ^ k.vitetctn. ujdosiaágúsa*
«értmár.jok. miedeo létező

sze

í f&di üres
asztü. i* * ap <o»n *■/ a u ^

*V ^«Aííf, S-^'lSnNbw gyapjasaetev

1.
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AraJOnw

Tavaszi újdonságok
naponta érkeznek a

Központi Női felöltő
áruházba

Simonffy ificza 2. ss. (Városi bérfcáz.)
Pongyolák, Biousok, Ruh« aljak, Cos- 
lümök, leány felöltök, Galiórok és 
Női felöltőkben állandóan nagy vá­

laszték

a legolcsóbb árakban,
Mérték szerinti rendelések a leggyor­

sabban eszközöltetnek.

Szives tudomására hozom az 
építész és építtető uraknak, hogy az 
atyámtól örökölt

cement, asphalt és 
csatornázási vállalatot

mai naptól kezdve saját számlámra 
fogom tovább vezetni.

Raktáron tartok cement lapo­
kat, csöveket és elsőrendű port 
land és roman cementet

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását

Rossi P. Lajos.
iroda és Raktár. Boldogfalva ntcza 19.

100 hold nyúlás! föld
a lóverseny tér mellett 5—10 holdas 
darabokban részletfizetésre

el » Ä ó.
Dr. Nyíri Ernő

Piacz-utcza 71.

fitanos-világitási és erőátvitel
berendezések,

iakáeíük, üzletek és egyéb helyiségek r4 
üzére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Sanz-féie Villamosság IT.
debrmoii! ég! eavezetóaége

(Plaei-B 72.) által ká ittetnek.
Szakszerű felvi goaitáasal, tervese­

tekkel és költségvetéssel bárkinek Sljtals- 
$al szolgál.
Vüígitittttik, sslHárak fe ozortlvisytt ín viluztékL 

' Yelefes »e, SSS. Telefon u. M®

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy az izr. 
hitközség által engedélyezett

kézi piszka sütést
Széchényi-utcza 6 az. alatt megkeztem.

A legjobb és tiszta kiszolgálást 
ígérve, kérem a szives pártfogást.

Reichmann Ignáoz.

Gyönyörű modern úri házak vannak eladók 
a Hagy Lajos adásvételi irodájában Esapó-u.

13. sz. kissebb-nagyobb értékűek!
Tudomásul adatik a vevőknek, 

hogy nekik egyetlen fillér dijjat eem 
kell fizetniök a Nígy Lajos adásvételi 
irodájában, és részükre a legnagyobb 
készséggel és teljesen díjtalanul küzve- 
tittetnek mindenféle értékű házak, szől- 
lők és nyaralók 1

Uj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mogis munkálni. Mii kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényekot lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszlvattyntnk
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott, szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, veiőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és esépiőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagyobbért elcseréltetnek.

FAI és BOZSIK.

Eladó birtok.
Dusesden, közvetlenül a nagy­

várad vaskói vasút mentén egy ltiö 
ho’dis bükkfa erdő, 150 hold szántó, 
1G0 hold legelő, 11 hold belsőség kas­
téllyal és gazdasági épületekkel, ked­
vező fizetési feltételekkel, egészben 
vagy részben

elad d.
Felvilágosítást nyújt Dr. Fodor 

Sándor ügyvéd Kecskeméten.

DEBRECZEN, Kistempiombazár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
puha és hlous helméh, voile de lalne, selyem 
blous helmöh, - Színes és fekete napernyők
óriási választékban, j

■imwmii Imii '

Eladó nagy telek
B Csapő-utozában. 

Jntányoa árban megvehető!
A gondnokság alatt lövő Szathmári 

István tulajdonát képező Csapó-utcza 
49 számú óriási nagy telkü ház eladá­
sát rendelte el a tekintetes Árvaszék. 
Igaz hogy az épület nem a legjobb kar­
ban van, de építkezésre igen alkalmas, 
mert telke óriási nagy. Eladási ára 10 
ezer frt. Bőveob felvilágosításokat tel­
jesen díjtalanul és a legnagyobb kész­
séggel njujt Nagy Lajos árvaszékileg 
kirendelt gondnok Csapó-utcza 13 szám. 
Adásvételi Iroda.

Kerékpározik figyelmébe.
Értesítem a kerékpározó urakat, hogy 

a tavaszi szezonra már megérkeztek a leg 
jobb gyártmányú

Alfa kerékpárok
Narry javító műhelyemben elvállalok 

minden e szakmába vágó munkákat u. m.
javítást, nikkeleaést, zománezozást

Előnyös és szolid kiszolgálás
Schweitzer Testvérek

utóda

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg és porczellán

edényeket
és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blattner József
Debreczen, Csapó ntcza 1.

Kópkeretezéseket és üvogezósi mun­
kákat a legszebb kivitelben és jutá­

nyosán eszközöl.

Tavaszt Női Divat
mmjj «■«» hAAoIk.

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelaékbil
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franezla Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Bluz-selymek «
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

£> Fekete és színes divat napernyőkből <•
remek választék.

Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmékböl.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.

listákkal kívánatra készséggel szolgálnak

Lakások, üzletek, gyárak

villanyviiágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes ésTársai
oki. gépészmérnökök, budapesti ezég, 
debreczeni szerelési fiókja (Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lany világítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan.

a
»t- V'-V;
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wamxaxm focc&rum tmk€i

gyümölcsfa oltvány,
gyökeres ákúcz és gledicta 
sima szőlő vessző, spáiga, füz- 
dugvány és díszcserjék kaphatók

fiíóiDigili h Br. Balkáni mi
„Erzsébet“ szőlőtelepén

iroda: Oobreczenben, Kossuth-utcza 32.

musm

D

Ha rosszai lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez 

Plaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő szánni 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnettet 
kaphat. ~- Javítások elfogadtatnak. 

Nagy raktár
Gramopbon és lemezekben

részletfizetésre is.

U.i IJ i

Szoba-, cziiit- és Imtorfestö
vállalat

Prindelmayer L és Pap F.
DEBREGZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czim táblákat, 
czimereket, képrámák, ltiszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vashutor zománca 
lagozását.

Üléses ó» tartós munkáért 
szevaídlunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszközliink.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Kon sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megássa a vészt 
- -.i^» ■ Non-plus ultra

Kapható:
Jósa és Jéna és Rác drogériájában Bihalovits, Tóth 
Béla, Mmaköcl, Kovács, Tóth, Orós* Hagy Ferenci, 
Steiner, Batiákovits, Hänfner, Kócian gy gYsz- uraknál
Dicsérő és ajánló informátlókkal szolgálnak a következük:
Nagy Lajos nagyhizlaló, 8/.ücs, Kucik G. hente«, 
üyarmntíiy N. (ivegkereskedö urak Debreczen, 8zá- 
deczkv László urnda mi int. ur Roconád, (Hevesm) 
I.ojka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza letétiem 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi kálmánné urad. 
Pa Alatta. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma 
U n (B.-Újfalu) Nga. Csapó Ltván ur 1 »• .Iat.vánt®, 
lek u p (Földes) Tekt. C.sicsori Orosz István jegyző 
Mikepércs, Nagyt. Rácz Lajos ref lelkész ur Miczke fiS) NBgytgdr. Balthazár Dezsö ref, espere. ur 
H-Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p 
Bihar Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur la. Két 
tos, u. p. Mezö-Saa. Mélt. Elek Dezaó Demecser. stb.

van

Kerékpár, varrógép,gramofon
villamosság: 
csikkek és 
mindennemű 
alkatrészek 
állandó raktára.
Hagy választék: - - - - - - - - - - - - - - - -

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villámot felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, va* 
és fémeszterg&lyozást, zománczolást, mckeiezéet
és az összes o szakmába vágó munkákat szak 
szerűen és pontosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,

Bcbrecten, Haivan-atcza 8. sz&m. J

686-1908 tkví az. I b&nkirodájához
Árverési hirdelméav hívónál, j mim Miklds-ulcza 23. szí®.

Telefon 445 sz. Telefon 445

ellen folytatott végrehajtási ugyéoen 1000 k t ^
ennek 1907. évi julius hó 30. napjától járó / 
matai, 73 kor. 50 fill, már megállapított végrehajtó ^ 
és az árverés kérésért jelenleg 37 höitsé-
megállapitott valamint a még feimerulen 1 ßs_
gekböl álló követelése kielégítése ezé JAbó1 
kei kir. járásbíróság területén levő a derecsku 31W
számú tjkvben 949. hrsz. a. foglal P£r/gz,
848 koronában, a 11307/8. hrsz. MántófWdw egg*^ 
ben 249 koronában, a 11307/89. hr^z. tó­
egészben 59 koronában, a 1180 ,19.). • ,
földre egészben 147 koronában megállapított kik, 
tási árban, tehát mind négy rendbeli 
végrehajtási törvény 156. §-a atapjan » 
nosOK Cseh András, Cseh József a9 b 523U1, 
illetőségére is, továbbá ugyanabban aj , , j ^ 
10389/1, 10951/a-2. és 10951/aA. hrsz. a fog alt eHö 
és 4-ik fordulóbeli szántóföldeknek C*eh Zsujánnát 
illető V. löszére együttesen a végrehájtás 
rés elrendeltetvén annak f°8JJnJtoa’ j e 9
időül az 1908. évi május hé 22-ik napjának d; e- »
óráját e bíróság árverési termébe kitűzte. Kikiá ^ 
ár a becsár, azonban az árverésre 1 adatni, 
szükség esetén a kikiáltási áron alu kikiáltási

Árverezni szándékozók tflr ozű,^t^ft, érlék- 
ár 10 «/«-át készpénzben, van' \ cz 170.
papírban letenni, vagy az 1881. év • l6rtént 
ia értelmében a 1 ánatpénznek a ^.r.Ó9^"ü el"smer- 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabálj s e 
vényt a kiküldöttnek átadni. ,, j tt

Az árverési feltétel,k a h.yatalos órák aiai_ 
a kir. járásbíróság mint tlm hatóságnál, úgy 
recske község elöljáróságánál tekinthetők meg.

A kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Derecskén, 1908 évi február hó 17; nRpJ* -

j&kó, kir, járáebiró

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli tanfolyam» ^

(Városi bérpalota 2. st. III. kapu 2. eme e

április 3-án Ismét mugnyilik.
Gyönyörű 'rMt gyors számolás, levelezés. váltó
ismeret. - ÄS
Több ezer tanítvány. Társsdaim Beiratás 
elismerés. Biztos meglepő haladás.

naponta 11 —1->8- __
Tandíj 50 korona.

82$,

I 8 rin szövetei w

az 1908. évi tavasz! és nyári Idényre.
' 1 szelvény 7 korona 

1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*18 m. hossza
teljes férflruhá- 
hoz (Kabát, nad- 
iH <» mellény) 
eleéendS, csalt

Egy szelvényt fekete szalonruhálioz ^O.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszüvetct, turistalódent, selyem- 
kamgarntstb. stb, gyári árakon küld amint meg- 
biz’.iató és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

S1EGEL-IMH0F Brünn.
MinláK infiyen és bérmentve,

Az elfínySH, a melyeket a magáiivevö élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieéel-lmhof ceg- 
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelen.él.eii) ea.
Szabott, legolcsóbb AraK. Óriási választóit.
Mintáiul, figyelmes kiszolgálás, még a lrgki«-'ö- 
« rendelésnél is, tcljc-eii friss áruban.

6-1907. I. B,

Árverési hirdetmény-
A debreczeni ref. egyház tulajdo­

nát képező az ispotály! telepen a 
szegényháznál mintegy 156 darab 

! vaságy kőlömbféle nagyságú aszta­
lok, székek, vaskályhák, óc=ka 
vasnnnüek, deszka darabok avvere- 
lése ni eladatása elv mdeUetvé n a
helyszínén április hó 1-én délután 
3 érako? fog megtartattm.

I Továbbá
Fölvlató'ag Égybáztér 17. sor­

számú ház udvarán többrendbeli ucska- 
Sa aok ablakok rámástul, vasnemüeK 
a kislcmplom tornyáról lekerült nagy 
és vastag drót hálók és szerszám- 
fának vedó körtefa darabok fognak 
árverelés alá bocsájtattm április hó 
2 án délután 3 órakor.

Debreczen, 1908. márczius hó 28. 
j Otrokoosi Végh János

debreczeni ref. egyház gazda- 
I sági gondnoka.

J

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Grünfeld Adolf és Társa
debreczen,

Kistemplom mellett, (sarok bolt)

ItoIS
IIhl

Ffli
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kBApró hirdetései
I!) „óig 40 miét, Montul m lodes «6 * nllá,> *

a ssssA
tessék válasslélyeget csatolni._______

Hagándetectiv ajánlkozik a legdisorétebb
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer Jóasef 
lskola-u. 4. __________ ____________

Villany világítást, te­
lefonok, villamos csengők 
berendezését, javitását és 
évi iókarbao tartásai, leg­
jobb anyaggal, szolid árért 
eszkőziöm.

Földvárt L.
Debreczenl első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relést vállalat Kossuth u 1
Telefoü 168. T8lefon 188

K'OGtii'fLtmjJBÁÖ:...
Házmester nős felvétetik Balbányi utcza 

10. sz. alatt. _______
Szalámi 1 kilo 1.60, 5 kiló vételnél 1.65, 

10 kiló vételnél 1 50 Glück Izidor üzle­
tében Póterfia-u. Telefon 43 Ugyanott 
egy ü?eges stelázsi és egy púid eladó.

1908. márczius 81

Szikviz betöltögetőnőt azonnali belépésre 
keresek Kun István gyógyszerész, szik 
vizgyáros Darabos utoza 54. le.efont-)VK>.

Egy jó karban levő kerékpár eladó. Veisz 
Samu Csapó méra 2. _____......j

Sima szőlő vessző eladó.
Ezerjó, Rmling és Kövidinka fajban 
Poroszlay László, Boeskay kert szőlőte 
lepéről. Hunyadi u’.cza 3 szám.______

AÜdiágyságiba egy kimérő havi 72 korona 
fizetéssel felvétetik.

Halmágyi 
Sámuel

„Boselle“
„Abadie“
nitque-,,
„Ambre" 

orcmpó
I kari

Csig&rett&zók 1
aiivarkahüvely ktilBnlcsosaég.

•aván“jrosa
“

„Piccolo 
„Anti nikotinu ui»v.™ hüvely fadobozban legolcsóbbak,

Himithy sziiarkáOvely küUnlegessígek
főraktárában, Pttvészkert-n. 14.

Ősim és bútor festő inasok felvétetnek Pó-
terfia-u. i- Prindelmaier L. es Pap b.

Eladó szalon gernitur. Értekezni lehet 
Dr. Berger Andornál Szechenyi-u. lszám.

VismrnarádTkönytelest, magyar óa német 
levelezést perfect elvégez lakásán juta 
nyos dij ellen - képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban._________ ___

NálanTnevegien készpénzért, mégis oiesőbb 
árakban kaphat férfi, fin és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek. paplanok, ágyteníők, Jäger ru­
hák, tükör kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. —

fIsvázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz._______________

• AltlAlfa|» beszélőgépre 5 boronáért
L6Ill6Z61Í kapható. Legújabb felvé­

telek nagy választékba Schmidt S. hang 
szer raktárában.

Terei J. Utóda ezég
festék és iackok árjegyzékének 

kivonata.
1 ko Fakóid torban . 16 kr. 
1 „ Ocker sárga . )2
1 . Szainóber . • • 12 
1 „ Oibarna ••••!“
1 „ Linoleum padlómáz 56
Borostyán................ 56
Copllack................ 60
Úgyszintén mindé lóle olajba tö­
rött kész festékek 300/° OiCSÓbb 

mint idáig volt.

női és leányfelöltők 
legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a fő- 
postával szemben.

Az alant felsorolt cikkek óriási válasz- 
tékban megérkeztek s állandóan újdon­
ságok állanak a t. vásárló közönség 

rendelkezésére.

Kivonat a tavaszi árjegyzékből

BélycgzőgyAr

Ó
koronáért
felszerelve

mosogcp
„Hungária“

mángorló
kovácsolt vasállványon.

Mosdó-készletek.
Tejszáiiitó-kannák.
Kerti-padok, 

Tűzhelyek
SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében
DEBRECZEN, Piaoz-utoza 23.

F választék kizárólag franczia mellfiizökben 
korosától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

-és

Pongyola jó mosd tátiból írt. 5 — 
Pongyola gyapjú delainból ,, 7.50
Pongyola gyapjú crop kelméből „ 9- 
Pongyola francia delainből » 12.—

Eladó vagy kiadó egy 2 rendbeli lakosz­
tályból álló uj ház a Stern kefegyár 
szomszédságában.______ ______ ___

Kiadó Árpádtér 45. számuház egész ud­
varral ; üzlethelyiségre is alkalmas. Ér­
tekezhetni Vigkcdvü Mihály utcza 37. 
szám alatt.

Több rendbeli lakosztály május 1 re kiadó 
Bethlen utoza 25. sz.

nap-
dús választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis
iiEIäbi Eljártai

kaphatók.
Markier Soma, Piaca u. 43. se.
Javítások és áthúzások o’csón és pon­

tosan eszközöltetnek.

Costtim szürke asgol . . írt. 10 —
Costüm színes angol . • » U-—
Costüm divatfeelméből * » 18 —
Gostüm elegáns kivitel. . » 24 50

Buhaalj div. pop kelméből írt. 4.— 
Rtihaalj a gól kelméből .. 3-
Bahaaij lek. és kék színben „ 5.—
Bu’flaalj div. vil színekben „ 9 75

Nőitelöltő szín. angol kelme írt. 5- 
Nöifeloltö pép. kockás „ 5.2b
Noiíelöltő hosszú angol div. „ 5.75
Nőitelöltő fék. selyem „ 0 50

Leánygallér csukjával 2 50-től
Leánykák át angol színes 5 — „
Leánykábát kockás színes 6 50 ,, 
Leanykabát fin. sőt. kék keim. 6.75 ,,

Úgyszintén állandó dús választék:

angol, selyem és csipke blúzokban.
Külön mérték osztály.

Szolid olcsó árak.
Pontos előzékeny kiszolgálás.
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1908. márczius 31. DBBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 11ívva- ui«iv£.iuo u*. LsuumsiVi44C4.il ruurun.11.c41 ujonu ___

Ta«i újdonságok Hölgyek, kik nagy ismeretséggel bírnak
______   1 <• Lr A-w AH*magyar, angol, franczia

gyapjúszövetekben
mérték szerinti készítésre, valamint ;

kalap, fehérnemUek, uyakkendűkbeo sbt.
megérkeztek

Fenyő Sándor
térti szabó és úri divat üzletébe, Piacz-u. 63.
Világhírű Habig kelapoh egyedüli raktára. <$■

Molnárfestvérek
fizikai- s elektrotechnikai műszerészek

varrógép-, kerékpár­
felszerelési

Elsőrangú svájezi-biinző gyárban díszítési és betétek, blousok, ruhák, zae en 
stb. minták eladására magas jutalék mellett. Mesés újdonságok. ra 
f.-ben. Áru vám és viloldijmentesen. Levelezés magyarul. Ajánlatok W.

Rudoli Mosse, Bt Galten Sohweis“ intózendők. /

i*Mn mxUon^-leuKl Äjr«os

Szénsav-müvek
- * 411*i \ _ « .AmVI a1 1

újonnan berendezve

es
üzletüket

BuziásfűnÉ

vizgy (irtáshoz, vendéglő nőknek é. egyébb ipari ctó«W

Össze nem tévesztendő CS«««»mi
Megbízható, szigorúan lelki- 

Ismeretes kiszolgálás 1

ásvány- és gyógyvizek
7l e» -n literes üvegekben

^ Szív-, vese- és hólysgbántalmaknál utói nem ért gyégyhttás. ^a-
Kl»0veamdtt mm.mm,*■•».** T

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdői szénsavmüvek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnziásfürdén. 
SúrgBnyczim: Muschong, Buziásfördl. — Interurban telefon II. sz. 

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Egyháztér 3. sz
megnyitották. 

Bankegyesilet
részvénytársaság

Debrecen, Piacz-utcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés meUett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A» Icaxgaftéeft*

C/9
Tavaszi idényre.

Kertészeti és gazdasági szerszámok, J1®
hernyőzó ollók, kerti vasbutorok és lóezák, taidö 
kádak, jégszekrények. — Porczelláu és vaskályhák, 
franczia rendszerű és tornyos konyhák. — vaaa- 
szati czikkek. Browning ismétlő vadász fegyverek 
é, nisztolyok. — Szőilő permetezők, kerti fees 
kendők, gummi és vászontömlők.— Egészségügyi 
háztartási vízszűrők. — Gépfelszerelések, dobolnék, 

gópszijak es minden egyéb technikai czikkek.

waskereakedő

Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt megrendelőimet és a nagy 
közönséget hogy két hóig tartó ta 
nulmányorn a Bpasti Technológián 
elvégeztem, a legujjabbat és legmo­
dernebbet a szabászatban megtanul 
tam, igy a legkényesebb és a legjobb 
Ízlést e téren kielégítem. Czélom volt 
e tanulással hogy feleslegessé tegyem 
e városból az idegen megrendeléseket.

Kérem ezért a jó akaratú pait- 
fogást hogy tudásom értékesíthessem 
és kész szolgálatra

L*S
férfi szabó

Batthyányi-utoza 4. szám.

V.™ «mim a nag,érdem» közön.ég tudomtotoa

Sää« aK&rsssr sas
mintára berendezett speciális

Leányka- és flu ruha
4™h^L"„«Won tartunk 1-14 évi* a Je~übbt»l .

kát. Gyássruhák 6 óra alatt késsüli ok ik rnhák
Nagy választék mindenféle kelmékből. Gyermek rúnák

varáéra is elfogadtatnak.
A nagyérdemű közönség b pártfogását kérve,

mély tisztelettel

Blau Ármin és Társa.
6i.aB.EueS»

. * I
-■I
Ilii
ÜH



DEBHSCZKKl FÜGGETLEN ÚJSÁG
1908. márczius 3l.

Tavaszi fÉrfi,- fiú- es gycrmehruhü ujdonságoh ßgpQ £a HQ 
natív választékban iflBgéitatBk s fog- férnrUhi ámháiéban
olcsóbb árakban kaphatók Pia«.ut«a *i.« ■>'*»

AsvánvolajMtrány
“^™%í&rnytmee

debeeczen.
Telefon 490. Telefon 490.

szépitöszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények

----- legfényesebben bizo-
ívitia ezt legnagyobb kelendőségük.; 
Dessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tartat-
maznak.

Maliid crém,
‘ÄaÄS®

EI"ä«aä=
palota

Újdonságok
Tavasi"'t";

i jiinm vászon minta szélességben
olcsó szabott árban kapható ^ ^

* «E? J» ® - ® ^ Ä J °
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzletében

Kessauth-ulcza 6. szám. (U11" (

Kerékpárosok el ne mulasszák 
és Vidéke legnagyobb kerékpár rak 
resni, hol a hírneves

Pnch és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező Ozetés, teltételek 

melleit kaphatók.• melle» kaphat.k. lámp4k> c3e„gök, kartök,
Kerékpár alkatrészek úgymint Gumi , acz^ arleenge46ssel kaphatók.

nyergek, nagy raktár felhalmoződa «^ jótállás mel ctt clvállal-
Kerékpár javítás, _ Tisztelettel

‘ rosembebg és häbsmeb debbe CZEH,B0 "mt” 8. ^ a kereskedelmi  ̂akadémia Wjüjü:---------=

nem használ, árát vlaazaadom.

Prágai ás Kassai Sonkát 1
A közelgő húsvéti ünnepekre

legolcsóbb árban ajánl

huacaemege különlegességek üzlete
DEBRECZEH, Piaei-u. 15.

Bankpalotával szemben g
Mindenféle hidegielvágottak Kaphatók, g

—---------------- Alapitatott 1801. évhen.
Alapittatott 1801. évben. < ^ -- ■ 5»■KI »ttmer C*»

vázlata, tSk.öí,
Legrégibb épület üvegezést és itep kere‘-í_e; ,4

kénok és kész ablakok nagy raEiarn _ .
* SO „ Menvehözzal szelében.5SÄ «5 >g Ä M ntSSSS
- ÄS képkeretek több mint 500 mintában W

Teleién 468. mm

újdonságok
rtÄ‘ ÄÄÄÄÄ

i- és gyermek feleltek ^
dús választékban megérkeztek

Molnár Ferenci Zádor Lajos utóda divattermeben
HU ruha Msutésl mtttermek Eosseth-n. Kardos L. házban.


